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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTO DOS RECURSOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE OLÍMPIA – OLÍMPIA PREV, 

ADMINISTRAÇÃO 2023/2024, REALIZADA NO DIA 20 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 

QUINZE HORAS.   

 

    Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

quinze horas, sob a Presidência do Senhor Márcio Francisco de Deus, Presidente 

do Comitê de Investimento dos Recursos do Instituto de Previdência dos Servidores 

Públicos do Município de Olímpia – OLÍMPIA PREV e membro efetivo Liamar 

Aparecida Veroneze Correa, realizou-se a quadragésima segunda reunião 

ordinária do Comitê de Investimentos, da administração 2023/2024. Dando início a 

reunião, o Presidente do Comitê senhor Márcio Francisco de Deus, informa a 

ausência do membro Victor Artur Lopes Torres, que não pode comparecer por 

motivos particulares. Com o objetivo de analisar as movimentações do mês de julho 

de 2024, bem como realizar alinhamento dos ativos e estratégia diante o cenário, o 

Presidente do Comitê de Investimentos do OLÍMPIA PREV, propôs inicialmente uma 

leitura de cenário macro. Nas discussões entre os presentes, salientou sobre as 

tensões geopolíticas, considerando as eleições na Venezuela, o acirramento do 

conflito entre Irã e Israel e a guerra na Ucrânia, por conta da inversão de estratégias 

em promover ataques à Rússia. Sobre os fatos, os membros entenderam que ao 

sinal de qualquer esgotamento, haveria impactos quanto a precificação da moeda 

americana e petróleo. Em análise a economia americana, foi constatado que a 

apresentação de níveis reduzidos quanto a criação de novos empregos, associada a 

uma leitura de desempenho econômico abaixo das linhas de expectativas, trouxe 

novamente os rumores de que a economia mais forte do planeta, começa a dar 

sinais de recessão e o mercado rapidamente precificou esse entendimento. Outros 

sinais que intensificaram possíveis rupturas na estrutura financeira global, foi o 

aumento da taxa de juros no Japão, um movimento que não se via há 17 (dezessete 

anos). Considerando que as operações de carrego, é uma atividade presente na 

economia, na qual o investidor realiza operações de empréstimos em países com 



Página | 331          
 

 

menores taxas de juros e submetem em investimentos, onde visualizam melhores 

oportunidades. O inesperado evento japonês, obrigou os investidores a retomarem 

suas posições, desfazendo dos ativos e voltando o capital para o território de 

origem, uma vez que as operações ficariam vulneráveis a prejuízos. Outro evento de 

mesma magnitude, foi o movimento de venda de posições de um dos maiores 

investidores institucionais do mundo, vendendo metade de seus ativos da empresa 

Apple. Posterior às vendas, realizou compra de títulos de curto prazo do governo 

americano, na qual Warren E. Buffett começa a deter mais desse ativo na carteira, 

do que o próprio tesouro americano. Sequência de eventos, que levaram as bolsas 

americanas a despencar até 16% (dezesseis inteiros por cento) de alguns ativos, 

principalmente ligados à tecnologia. Os dados de inflação vieram em linha com o 

esperado pelo mercado, apresentando um aumento em relação ao mês anterior de 

0,20% (vinte centésimos por cento), recuperando a queda de -0,10% (dez 

centésimos por cento negativos), número que correspondeu às expectativas de 

mercado. No anualizado, a inflação apresentou um índice de 2,9% (dois inteiros e 

nove décimos por cento). A taxa de juros na Zona do Euro, subiu para 2,6% (dois 

inteiros e seis décimos por cento) na estimativa preliminar, o número que ficou 

acima do esperado, uma vez que o mercado previa algo em torno de 2,4% (dois 

inteiros e quatro décimos por cento). Dados verificados em relação à produção 

industrial e serviços sugerem arrefecimento das atividades, ponderando que o PMI 

Composto da Zona do Euro, para o final de julho foi de 50,02 pontos, abaixo dos 

cenários que estavam sendo pavimentados em maio deste exercício. Verificando o 

cenário para a economia na China, apurou-se que a taxa de inflação anual subiu de 

0,5% (cinco décimos por cento) em julho, face a 0,2% (dois décimos por cento) em 

junho, superando as previsões de mercado de 0,3% (trinta décimos por cento), e 

apontando para o valor mais elevado desde fevereiro. O PMI de manufatura geral da 

China caiu para 49,8 em julho de 2024, de 51,8 em junho, perdendo as previsões do 

mercado de 51,5. Foi a primeira queda na atividade fabril desde outubro passado, 

uma vez que as novas encomendas diminuíram após o crescimento observado nos 

11 (onze) meses anteriores, devido às condições de procura moderada e reduções 

nos orçamentos dos clientes, bem como, um equilíbrio nas recomposições dos 
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estoques mundiais após período pandêmico. Na condução dos trabalhos, o 

Presidente do Comitê de Investimentos, ponderou sobre o Índice de preços ao 

consumidor no Brasil, que aumentou em 0,38% (trinta e oito centésimos por cento) 

em julho, quando comparado ao mês anterior. Com esse resultado, embora esteja 

alinhado com as expectativas de mercado, a inflação chega ao teto da meta. No 

sentido de ampliar as preocupações com o controle da inflação, o Brasil está com a 

menor taxa de desemprego desde 2013, com um número de 6,9% (seis inteiros e 

nove décimos por cento) de pessoas desocupadas. Houve também, um aumento 

positivo da média salarial, chegando ao patamar de R$ 3.214,00 (três mil, duzentos 

e quatorze reais). Essa leitura de dados positivos, coloca o Banco Central em estado 

de alerta com uma mudança na expectativa de, não somente fazer a manutenção da 

Taxa Selic, mas sim de propor possíveis ajustes a partir da reunião de setembro. 

Traçando um paralelo entre os dados econômicos, os membros presentes também 

verificaram que a bolsa brasileira estava num importante momento de recuperação, 

onde apresentava mesmo que sem sustentação, 135 mil pontos com uma 

valorização 6,19% (seis inteiros e dezenove centésimos por cento) nos últimos 30 

(trinta) dias. A moeda americana estava se acomodando em torno dos R$ 5,46 

(cinco reais e quarenta seis centavos). Outro dado importante observado através 

dos membros presentes do Comitê de Investimentos, foi a volta do capital externo 

que no mês de junho somou R$ 7,35 bilhões de reais e no presente mês já havia 

apresentado um importante ingresso de 4,06 bilhões de reais. O presidente do 

Comitê de Investimento do OLÍMPIA PREV, apresentou um gráfico demonstrando 

que apesar da bolsa brasileira, estar se aproximando do recorde, quando precificada 

em dólares está fazendo um movimento lateralizado desde o ano de 2008. O senhor 

Márcio Francisco de Deus apresentou também, um quadro classificatório que 

mostrou o baixo desempenho do índice da bolsa brasileira, com uma desvalorização 

acumulada de -2,16% (dois inteiros e dezesseis décimos por cento). Na 

continuidade, foi realizada a leitura do Boletim Focus, com a data do dia 19 de 

agosto de 2024. No documento, foi possível fazer uma avaliação da previsão do 

IPCA para o final do exercício de 2024. A expectativa é de 4,22% (quatro inteiros e 

vinte e dois centésimos por cento), ponderando que essa informação sofreu o quinto 
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reajuste seguido. Em relação ao PIB, os dados também se mostram positivos, com 

um ajuste para 2,23% (dois inteiros e vinte e três centésimos por cento). Para o 

câmbio, é de que a moeda fique no campo da estabilidade em torno de R$ 5,31 

(cinco reais e trinta e um centavos) e para a taxa Selic, foi mantido o índice de 

10,50% (dez inteiros e cinquenta centésimos por cento) pela nona semana seguida. 

Seguindo para os assuntos pertinentes a carteira de investimentos do OLÍMPIA 

PREV, foi disponibilizada a planilha com os saldos dos fundos de investimentos 

atualizados do dia  20 de agosto de 2024, onde apreciaram um capital aplicado de 

R$ 204.790.887,60 (duzentos e quatro milhões, setecentos e noventa mil, oitocentos 

e oitenta e sete reais e sessenta centavos) com uma rentabilidade positiva de 0,78% 

(setenta e oito centésimos por cento), com um acréscimo patrimonial de R$ 

1.593.357,45 (um milhão, quinhentos e noventa e três mil, trezentos e cinquenta e 

sete reais e quarenta e cinco centavos). Na continuidade das tratativas, o Presidente 

do Comitê de Investimentos do OLÍMPIA PREV disponibilizou aos presentes o 

Relatório analítico de investimentos relativo ao mês de julho de 2024. No presente 

relatório, foi constatado através dos membros do Comitê, que no encerramento do 

mês ora tratado, o patrimônio total investido foi de R$ 202.354.192,93 (duzentos e 

dois milhões, trezentos e cinquenta e quatro mil, cento e noventa e dois reais e 

noventa três centavos). Na oportunidade, os membros do Comitê fizeram uma 

análise em relação aos enquadramentos tanto na renda variável, quanto na renda 

fixa. Oportunidade que foi apurado, que os investimentos estavam atendendo os 

parâmetros da resolução e política de investimento. Na sequência, tratando sobre a 

rentabilidade, os membros presentes na reunião do Comitê de Investimentos do 

OLÍMPIA PREV apuraram também, o melhor desempenho em termos percentuais, 

uma vez que o índice observado foi de 1,10% (um inteiro e dez centésimos por 

cento) positivo. A performance promoveu um acréscimo patrimonial de R$ 

2.205.049,36 (dois milhões, duzentos e cinco mil, quarenta e nove reais e trinta e 

seis centavos), perfazendo um saldo de ganho acumulado no importe de R$ 

8.835.472,44 (oito milhões, oitocentos e trinta e cinco mil, quatrocentos e setenta e 

dois reais e quarenta e quatro centavos) no mês de julho. Apesar do excelente 

desempenho, o índice de rentabilidade não foi o suficiente para suprimir a meta, 
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onde o esperado era de 5,85% (cinco inteiros e oitenta e cinco centésimos por 

cento) e o desempenho da carteira atingiu 4,54% (quatro inteiros e cinquenta e 

quatro centésimos por cento). Em relação à distribuição dos fundos, a estratégia 

está ancorada em 53.72% (cinquenta e três inteiros e setenta e dois centésimos por 

cento) em ativos com curto prazo de vencimento, até justificado pela taxa SELIC 

ainda em patamares elevados e a busca por segurança em ativos menos voláteis 

em detrimento ao cenário macro. O presidente do Comitê de Investimentos, 

destacou junto aos presentes, o encerramento dos fundos vértices tanto do Banco 

do Brasil quanto da Caixa Econômica Federal: CAIXA BRASIL 2024 IV TÍTULOS 

PÚBLICOS FI RENDA FIXA CNPJ:   20.139.595/0001-78 e BB TÍTULOS PÚBLICOS 

XXI FI RENDA FIXA PREVIDENCIÁRIO CNPJ:   44.345.590/0001-60 que ocorreram 

entre os dias 15 e 19 de agosto. Destarte, o comitê se preocupou em alocar os 

recursos de modo que não aumentasse a volatilidade da carteira, buscando 

estratégias convenientemente semelhantes aos ativos no qual estavam alocados. 

Desse modo, restou convencionado entre os membros, decisão na qual 

submeteriam aos demais Conselhos a alocação total do valor resgatado do fundo 

CAIXA BRASIL 2024 IV TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA FIXA CNPJ:   

20.139.595/0001-78 junto ao fundo já componente da carteira do OLÍMPIA PREV 

CAIXA ALIANÇA TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA FIXA CURTO PRAZO CNPJ: 

05.164.358/0001-73 no importe de R$ 1.254.692,82 (um milhão, duzentos e 

cinquenta e quatro mil, seiscentos e noventa e dois reais e oitenta e dois centavos). 

Já em relação ao valor do fundo Banco do Brasil BB TÍTULOS PÚBLICOS XXI FI 

RENDA FIXA PREVIDENCIÁRIO CNPJ:44.345.590/0001-60 o mesmo foi 

imediatamente alocado no Fundo já componente da carteira BB FLUXO FIC RENDA 

FIXA SIMPLES PREVIDENCIÁRIO CNPJ:13.077.415/0001-05 no valor de R$ 

2.238.460,46 (dois milhões, duzentos e trinta e oito mil, quatrocentos e sessenta 

reais e quarenta e seis centavos). O produto de investimentos anteriormente 

mencionado é composto por títulos de curto prazo e que busca rentabilidade em 

linhas com o DI. Sobre as alocações, o presidente do Comitê de Investimento 

colocou para discussão, onde foi verificado a concordância unânime para as 

exposições aos ativos. Foi apresentado também, para estudo sobre o 
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comportamento relativo à rentabilidade do fundo do banco Itaú ITAÚ 

INSTITUCIONAL FUND OF FUNDS GÊNESIS FIC AÇÕES CNPJ:32.665.845/0001-

92. Na leitura, restou verificado baixa adesão quanto ao seu benchmark Ibovespa, 

destarte já ficaria sob análise, de no caso apresentar evolução no desempenho seria 

realizado resgate total do respectivo e imediata aplicação de manutenção no fundo 

já componente da carteira do OLÍMPIA PREV no mesmo banco, o fundo ITAÚ 

INSTITUCIONAL ALOCAÇÃO DINÂMICA RESP LIMITADA FIF CIC RENDA FIXA 

CNPJ: 21.838.150/0001-49. Posteriormente a decisão foi acolhida entre os demais 

membros presentes e seguiu também para avaliação e manifestação dos demais 

conselhos. Foi realizada também a leitura dos principais movimentos através da 

APR`s do mês julho e na sequência os membros do Comitê de Investimentos 

também referendaram as autorizações. Ainda na condução dos trabalhos, o Senhor 

Márcio Francisco de Deus, colocou para discussão a aprovação do relatório 

analítico de investimentos do mês julho de 2024 em consonância a aprovação dos 

presentes, seguiu para os demais Conselhos. Do que, para constar foi lavrada a 

presente ata, que lida e achada conforme vai assinada por todos os presentes.-.-.-.- 

 
Márcio Francisco de Deus _________________________________ 

Liamar Aparecida Veroneze Correa _________________________________ 

Victor Artur Lopes Torres _________________________________ 

 

ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTO DOS RECURSOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE OLÍMPIA – OLÍMPIA PREV, 

ADMINISTRAÇÃO 2023/2024, REALIZADA NO DIA 24 DE SETEMBRO DE 2024, 

ÀS QUINZE HORAS.   

 

    Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

quatro, às quinze horas, sob a Presidência do Senhor Márcio Francisco de Deus, 

Presidente do Comitê de Investimento dos Recursos do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de Olímpia – OLÍMPIA PREV e membros efetivos 


